06 février 2010 – 19° anniversaire du club
Soirée au petit cabaret de Pont du Casse.

Nous nous sommes retrouvés cinquante personnes du club (45 adhérents et cinq conjoints) pour l’ouverture des portes de la salle de spectacle à 20h30 précises. Je n’étais plus revenu dans cette salle depuis sa transformation en cabaret, et le décor tout de pourpres m’a quand même un peu impressionné. La scène est tout de suite plantée. Nous nous sommes installés, commençant le repas par un apéritif de kir et de mise en bouche, et pour ensuite être servis par un personnel souriant et efficace. La salle était pleine. Un autre groupe plus important, représentant le personnel d’une fabrique alimentaire bien connue dans  la région, occupant à quelques exceptions près le reste de la place. 
Un magicien est venu fort adroitement nous faire quelques tours avant le spectacle, qui a débuté assez vite après la fin du diner. Tout de suite, la meneuse de revue a su créer l’ambiance, avec humour et vivacité. Les tableaux se sont succédés, faisant renaitre avec nostalgie Marilyn Monroe, Marlène Dietrich ou Mickael Jackson, ou nous présentant la encore très vivante Tina Turner sous son aspect actuel. Deux heures de spectacle non stop, apparemment fort apprécié par nos adhérents. 
Excellente soirée, donc, et bonne humeur pour tout le monde.

Nous n’avons plus qu’à nous creuser les méninges pour l’année prochaine, et le vingtième anniversaire du groupe, pour faire sinon  mieux, du moins aussi bien. 
Prochain grand rendez vous : La Rando couscous organisée par notre ami Lucien Delporte…oui oui oui, celui là même qui va nous organiser les vingt prochains rallyes de l’amitié. Merci d’avance à l’ami Lulu.
Merci aussi à tous ceux qui ont pu et ont bien voulu participer à cette soirée (….et là j’ai une pensée émue pour notre trésorière qui n’a pu se joindre à nous.) la participation très importante à cette manifestation augurant de la bonne santé morale de Boé randonnée. 

Je vous prie de nous excuser de ne pas joindre des photos du spectacle même, mais elles sont en droit réservé et nous ne pouvons pas les publier. Seules les photos des membres seront visibles sur le site.
Bonne semaine à tous et à bientôt.

Olivier Tracqui

