Encadrer des jeunes –  Lundi 22 février 2010
                   A la demande de Kamila, animatrice jeunesse, nous nous sommes proposés, Ginette, Jackie, Maïté, Denise, Raymond et moi, pour encadrer ce groupe de jeunes enfants des écoles de Boé.                   Ils étaient seize, devant la mairie du bourg de Boé, à avoir répondu présent, 

                   Leurs parents les ont amenés à ce rendez vous hivernal, pour passer avec nous une après midi consacrée à la marche et à la découverte d’une partie du patrimoine, aux alentours du village.

                   Nous avons donc, en partant de la mairie, longé le quai de la Garonne vers Agen. Au passage, Jackie a captivé son petit monde pour leur faire remarquer une pierre déjà exposée à la médiathèque, dans le cadre de photos itinérantes « L’Agglo affiche son Patrimoine ».. Continuant notre parcours, quelques questions sur le fleuve que nous longeons pour tester les connaissances, et nous abordons la tour Lacassagne où ils suivent (certains, pas tous) les explications historiques et architecturales de ce bâtiment. Nous continuons la promenade vers le château Pélissier, admirant au passage le grand platane centenaire du bord de route, épargné par les travaux. Au château, ils sont captivés par la grande cour, l’escalier de forme octogonale, la belle fenêtre à meneaux, et le couronnement de la tour. L’épouvantail à pics verts et les dégâts occasionnés par ces volatiles sur les volets les impressionnent fortement.
                 Nous finissons par le lac de Passeligne et quelques explications sur le motonautisme qui s’y est déroulé il y a quelques années.

                 Après un goûter amené par Kamila, les enfants sont rendus à leur familles, un peu crottés, mais ravis de leur après midi.

                 Bonne expérience pour nous, et joie d’encadrer des jeunes, toujours intéressants et attentifs. (Mais là encore, quelques uns, un peu dissipés, ont préféré jouer avec des bâtons et se chamailler, mais de façon très raisonnable, toutefois).
                 Au total, enfants et encadrement ont passé un agréable après midi les uns avec les autres.
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