SORTIE DE SAINTE COLOMBE DE VILLENEUVE LE SAMEDI  06 JUIN 2009 
Malgré des prévisions météo peu optimistes, ils se retrouvèrent quand même à 18 au départ de la marche  improvisée au dernier moment au départ des grottes de Lastournelles.

Sous la conduite éclairée de Maïté Tournade très efficacement secondée par Ginette Savio, ils entreprirent donc le périple de la boucle dite de Sainte Colombe de Villeneuve. Cette sympathique balade alterne montées et descentes tantôt dans les bois tantôt sur des plateaux bosselés arborés (vergers), cultivés (céréales), comportant aussi des prairies et pacages  avec de nombreux chevaux.
Ils découvrirent tout d’abord le ‘’Bélier’’ approvisionnant en eau la ferme des grottes, puis le lac de retenue des Baumerelles. 
En remontant ils firent halte dans le coquet petit village de Sainte Colombe de Villeneuve ou d’un commun accord tout le monde se sustenta. 
Ainsi réconfortés ils traversèrent le bois voisin des Baumerelles. Mais à peine à découvert,  pour se protéger ils ouvrirent  et revêtirent qui leur parapluie, qui leur vêtement de pluie  car le ciel avait ouvert grand ses vannes. Ce fut la première et dernière averse de la journée.  
Atteignant le bois de Labeau, quelques hectomètres plus loin,  ils purent refermer leurs parapluies  et enlever leurs ponchos car comme par enchantement la pluie cessa comme ils allaient se retrouver à l’abri.
Ils atteignirent alors le petit hameau perché de Carty Bas et se dirigèrent vers le sympathique hameau de Noaillac non sans avoir éprouvé quelques petites frayeurs dans la descente très raide et rendue très glissante par l’averse précédente.

Finalement tout ce petit monde parvint à bon port et se retrouva devant la magnifique petite église du village. 
Dieu étant avec eux ils purent même la visiter grâce  à la présence heureuse de la riveraine ‘’gardienne du temple’’.
Ils poursuivirent leur chemin et se retrouvèrent sur un immense plateau balayé par un fort vent violent d’ouest pas très agréable. Le groupe jusque là compact  se scinda en deux. 
Les moins alertes décidèrent de rentrer par la route  qui leur permettait de réduire un tout petit peu la distance et dans le but dirent ils de ‘’mettre la table’’ et de préparer l’apéro. 
Les plus hardis par ailleurs les plus nombreux  continuèrent sur le parcours du PR en suivant le chemin balisé. 
C’est ainsi que Ida Macorig dans la traversée du dernier bois découvrit  et rapporta un cèpe géant magnifique que vous découvrirez dans les photos jointes. 
Ginette Savio  en découvrit elle aussi  un, infiniment petit, et n’en eut que plus de mérite  car on se pose encore la question de savoir comment elle a pu le détecter.
Les deux groupes n’en firent plus qu’un à nouveau lorsqu’ils se retrouvèrent tous autour de la table vers 13 h pour lever le verre et trinquer à  l’Amitié et à la dernière  sortie rando découverte  de la saison  non sans avoir une pensée pour son créateur. 
Puis ils passèrent aux choses sérieuses  en ouvrant leur sac,  leurs ‘’ gamelles’’ et quelques bonnes bouteilles de ‘’jus de raisin’’. 
Sur la lancée,  ils visitèrent,  sous la conduite bonhomme de Monsieur Croza patron des lieux,   les grottes de Lastournelles vieilles de plus de vingt cinq millions d’années, parées d’une infinité de stalactites et de stalagmites et de draperies  d’une incomparable richesse.
Puis  ils repartirent vers Pujols ou pendant une petite demi heure ils eurent plaisir à redécouvrir pour  la plupart le vieux village et le superbe panorama  sur la vallée du Lot et même au-delà.
En rentrant sur Boé ils firent halte au château d’Arasse sis sur la commune de Foulayronnes  mais situé très près de la Croix Blanche. 
Tout le monde fut surpris par la beauté de ce château miniature, datant du  11ème ou 12ème siècle très bien restauré  et ravi de l’accueil très chaleureux de l’hôtesse  qui nous permit de visiter une partie de celui-ci.
Aux dires des participants ce fut une belle journée. 
Ils en redemandent. 

Au nom du club et de tous les participants  il convient d’adresser un Grand Merci à Maïté Tournade  et Ginette Savio qui au pied levé ont su assurer la parfaite réussite  de cette rando.
Le scribe, heureux d’avoir pu partager cette excellente journée avec tout le groupe de participants, tient à les remercier pour  les  marques de Sympathie  et d’Amitié, qu’ils lui ont témoignée, et d’être venus  si nombreux.
A une prochaine fois.
Le Nègre
