Boé Randonnée - Téléthon 2009.
                  Les 4 et 5 décembre, Boé randonnée a participé aux manifestations organisées au profit du Téléthon 2009.

Nous avons pris part vendredi soir à 18h30, à la parade des associations dans le nouveau centre J Clouché, magnifique complexe sportif multisalles, dont le sol du hall d’entrée mérite à lui seul le détour.

                   Le samedi, Nous avons proposé deux randonnées, une le matin, à 09h30 et une l’après midi à 14h30, sur un parcours de 8km500, passant par Saint Pierre de Gaubert, la nouvelle digue de protection entre la Séoune et le canal, le long du canal par le château Saint Marcel et le pont de Pourré, et retour à l’espace françois Mitterrand par Saint Pierre de Gaubert .

                  Au total des deux randonnées, nous avons comptabilisé  67 participants, à qui il fut proposé, en plus de la marche, quelques commentaires sur l’église de Saint Pierre, la glacière du château (et sa visite extérieure quelque peu acrobatique) et le château Saint Marcel lui-même. Nous avons vu aussi les travaux des deux culées du futur pont de la nouvelle rocade vers la RD 813, qui enjambera le canal et la voie de chemin de fer. Egalement le pigeonnier du château, isolé de l’autre côté du canal, et rue Montalembert, la belle villa XVIIè siècle en briquettes.
                 Nous avons pu nous restaurer sur place, voir différentes manifestations, groupe de percussion et exposition de belles voitures, telle cette excalibur, réplique de Mercedes coupé SSK.

                 Nous avons assisté à plusieurs spectacle, dont une représentation de danse country le vendredi soir, suivi d’un petit bal, et le samedi soir, une représentation de l’assiociation amicalement votre, et des  groupes Boé si Boé la et Pamafloma particulièrement réussie. Ils ont organisé leurs tours de chant mutuels par périodes de 15 à 20 mn alternées plusieurs fois. 

                Au total, une réussite complète pour ces deux journées, aussi bien pour les organisateurs que pour les participants, dans la joie, la bonne humeur et pour une juste cause.

Boé randonnée peut être fier d’avoir pu apporter son modeste concours au Téléthon 2009 .
