COMPTE-RENDU
Rando GASQUES

12 décembre 2009

Ont participé : Olivier TRACQUI, Denise BERGER, Jean-Pierre et Monique LAFAURIE, Jean-Pierre et Danielle LALAQUE, Michel et Claudine POURRE, Eliane ALLEGRE, Ida MAGORIQ, Michèle CIFRE, Philippe et Maïté CLAUZET et leurs 3 amis, Jackie LAMOTHE , Paulette FERNANDEZ, Gilbert et Anne-Martine PRIGENT, Jackie COUDERC
C’est par une température inférieure à 0 degré que nous nous sommes présentés au R.V. mairie annexe, ce samedi 12 décembre 2009, à 8 heures. Les plus courageux, soit 21 randonneurs. Comme mentionné au programme, départ 8h, arrivée à Gasques à 8h30, départ de la rando à 9h. La marge me paraissait raisonnable pour mettre les chaussures et endosser le sac à dos. J’avais concocté un vin chaud en guise d’apéritif pour le repas, et pour le servir à bonne température en arrivant à midi, j’avais sollicité une famille du village. J’ai donc porté ma collation à la hâte. A mon retour sur la superbe place du village où nous avions garé nos véhicules, seules 2 ou 3 personnes étaient encore là. Renseignement pris, il y avait la pause toilettes. Et nous, à attendre à côté des voitures … Même si le froid me tenaillait les extrémités, je bouillais à l’intérieur. Non seulement nous avions perdu le ¼ d’heure d’avance, mais en plus j’étais glacée. Pour me rassurer, Jean-Pierre LALAQUE a tenté de m’expliquer les grandes pratiques de la chasse d’eau des toilettes municipales [ouvrir le robinet en arrivant, attendre, fermer le robinet]. A une heure aussi matinale, je n’ai rien compris et me suis demandée pourquoi tant de personnes perdaient du temps à attendre et grelotter devant la porte des W.C. alors que nous étions dans une région particulièrement boisée et que 5 petites minutes auraient suffit au collectif. Olivier a bien compris qu’il fallait prendre cette situation très délicate en main et s’est rendu sur place. Merci Olivier. En fait, le groupe stagnait sur place, à l’autre bout du village, tranquillement je suppose, il y a tant de choses à raconter au petit matin, n’est-ce pas Monique, Claudine …pour ne citer qu’elles. Ils devaient bien être une quinzaine à refaire le monde, à mon avis. 

Il était tout juste 9h, rien à dire, sauf que j’étais glacée. Nous partons sur les superbes sentiers éclairés par un soleil levant qui mettait en valeur tous les tons dorés d’automne, ayant je suppose, fait l’objet de magnifiques photos. Nous dominons le village et nous pouvons admirer Gasques et son clocher barlong, avec, en toile de fond, un superbe ciel bleu.  Nous pouvions deviner en contrebas la vallée de la Barguelonne recouverte d’une petite brume matinale.
Après avoir longé de remarquables falaises calcaires, nous arrivons au lavoir où nous allons prendre une collation chaude et autres viennoiseries. Là, Ida aura une petite pensée pour Marie qui avait choisi une autre activité. Merci à Eliane pour avoir contribué à la dégustation de la dernière miette de la panetone. J’ai eu quelques difficultés à arriver à ce point précis, tant l’ensemble du groupe essayait de me convaincre que nous avions dépassé le lavoir. Même Michel POURRE y est allé à grand renfort de photos …mais après avoir pris l’avis d’Olivier, je décidais d’aller droit devant …et nous avons trouvé le lavoir sur le chemin. Nous avons ensuite avancé sur le circuit des sources, bien réchauffés par le soleil et toujours ce ciel bleu qui rendait les paysages magnifiques et très colorés. Sans doute réveillé par la cacophonie du groupe, un chevreuil s’est sauvé à travers champs et s’est réfugié dans le bois qui domine la vallée. Sur un autre flanc de la colline, c’est une horde de plusieurs cervidés, moins craintifs, qui se déplaçait à notre rythme, tout en nous observant.
Au lieu-dit « Ruffard », j’ai invité le groupe à aller voir le remarquable pigeonnier à colombages sur piliers  et l’entrée de l’imposante demeure avec lions en pierre sur colonnes. 
Nous avons également fait un détour pour découvrir un gouffre, dont l’exploration est interdite. A mon grand regret. Site protégé en raison de colonies de chauve-souris, espèce rare protégée. Puis nous avons visité la chapelle de Salles et sommes arrivés au village à l’heure prévue. 

Le Maire avait mis à notre disposition des tables et des bancs, que nous avons installés au soleil et à l’abri du vent. Accompagnée de Philippe CLAUZET, je suis allée chercher le vin chaud, qui, je pense, a contribué à la bonne humeur et à la convivialité de ce repas pris en commun et confortablement installés. Comme il est coutume à Boé-randonnées, chacun y est allé de son foie gras, de sa quiche, et je m’abstiens de détails dans la quantité de desserts. Mais si Danièle LALAQUE veut bien me rappeler le nom de son gâteau, et éventuellement la recette, je suis preneuse… un régal. J’ai aussi beaucoup apprécié les cannelés de Monique.
Après avoir remis en place le matériel, sous l’œil amusé d’Olivier et de Michel, mais vraiment très cools, tous les deux, bien adossés au superbe pilier, classé s’il vous plait, assis au soleil et faisant des commentaires que je n’ose même pas imaginer … 

A 14h précises et repus, nous partons pour la deuxième boucle. Au sortir du hameau de Place longue, nous avons dérangé un chevreuil qui a détalé sous nos yeux et occasionné l’envol d’une compagnie de perdreaux. Cette commune est particulièrement agricole et le gibier y est très présent. Après avoir marché sur la route Castelsacrat-Perville, nous reprenons la direction Sud, et retournons vers le village. Nous ferons un détour pour visiter un lavoir blotti sous une falaise, que nos reporters photographes, Denise, Olivier, Jean-pierre LALAQUE et Jean-Pierre LAFAURIE, Michelle CIFFRE, Eliane,  et tous ceux qui sont équipés d’un numérique, ont pris le temps de photographier. 

Un peu plus loin, nous longerons le château de Sap, puis nous arriverons dans la vallée où se trouve l’aqueduc qui traverse ce minuscule vallon où coule le petit ruisseau Le Carretou. J’invite le groupe à aller visiter ce monument historique en nous rendant sur les berges d’un superbe lac. Le site valait le détour.  L’aller n’a posé aucun problème, mais la descente de la digue était un peu risquée, et pour rejoindre la route, nous avons dû franchir un fossé gorgé d’eau,  que chacun a enjambé selon ses ressources sportives. Je renouvelle mes excuses à Jackie LAMOTHE pour lui avoir imposé cette difficulté qui s’est soldée par un mauvais atterrissage. Quand à Monique, après être restée seule de l’autre côté de la berge, à déambuler pour trouver un endroit qui répondrait à son attente et lui permettrait de franchir ce fossé sans difficulté, s’est enfin décidée, applaudie par l’ensemble du groupe …On devient très vite célèbre, sans vraiment le chercher … 
Quelques minutes nous séparaient du village et nous avions cumulé une bonne vingtaine de kilomètres.
Je remercie tous ceux qui ont participé à ce programme varié et ont contribué à la réussite de cette randonnée et à la  découverte de cette commune particulièrement belle et accueillante, de ses lavoirs, sources, chapelles, pigeonniers, vallons, coteaux, tout ceux-ci mis en valeur par cette belle journée d’automne.

Je remercie également Monsieur Christian SAZY, Maire de Gasques, Madame Julienne DALLA NOVA secrétaire de mairie pour son implication à l’organisation de la journée, Mr et Mme  DULLAC pour l’accueil qu’ils m’ont réservé, Madame FAURE pour avoir ouvert la chapelle.

Je vous invite à venir nombreux aux journées découvertes. Les bénévoles font un long travail en amont et votre présence est la meilleure récompense.
Jackie COUDERC

